

# 基金从业资格考试 “0复习保过”？ 揭秘部分培训机构培训套路 暗藏舞弊违法犯罪风险

“0基础就可以上岸”“两科3万元,不过全额退款”……近年来,参加基金从业资格考试的人员不断增加,由此引发了相关培训热。虽然培训费动辄上万元,但大量考生仍趋之若鹜。

然而,记者调查发现,部分培训机构广告宣传的“0复习保过”服务往往涉嫌诈骗,而“透题”或帮助现场舞弊的行为则更可能涉及违法犯罪。

## 动辄上万元的基金从业资格考试培训火爆

在一些地区,基金从业资格考试报考热度甚至堪比抢购明星基金产品。上海一家基金公司的安小姐告诉记者,公司销售岗位月薪为1万元到5万元不等。不过要求也高,公司要求通过考试后才能上岗。

基金从业资格考试,被认为是从事基金行业工作的一块“敲门砖”。中国证券投资基金业协会数据显示,自2012年成立后至2020年6月,中基协共组织53场基金从业资格考试,报名人数为465.42万人,其中58.8万人取得基金从业资格考试证书。

记者近日调查发现,部分基金从业资格考试培训机构在招募考生时宣

称,只要缴纳费用即可实现“0学习保过”,“没时间复习不怕,100%通过”“提供考生机位原题”。

一家名为“百川教育”机构的工作人员对记者表示,可提供“基金从业考试VIP保过服务”,并表示“0基础不用复习,保证通过”。服务价格不菲,每科收费1.5万元,考试全包价格3万元。考试时只要人到现场即可,但需要在指定的考区考试。

部分培训机构“保过”的“秘笈”是押题。一家名为“速过通教育”的培训机构的“保过”题库价格为一科298元,两科400元。工作人员称,“有的学员用一两个小时看了押题,第二天就通过了考试”。

## “保过”服务藏多重陷阱

在多家投诉平台上,涉及基金从业资格考试培训“保过”的投诉和吐槽众多,且数量不断增加。很多网民披露了自己的遭遇:“交了钱也没过”“申请退费难度堪比登天”“被工作人员‘拉黑’”等等。

记者调查发现,部分培训机构声称的“保过”服务不仅存在虚假宣传,更暗藏着骗财套路和舞弊违法犯罪风险。

——“押题一把过”变拼概率。在洛阳一家银行工作的李先生表示,支付了8000元购买了某培训机构的“押题保过服务”。对方表示,不用复习,只需将押题题库做熟就能“一把过”。

“我把里面的6套题目做熟了,结果没考过。对方表示,‘保过’服务的意思是我们可以一直使用App里的题直到通过为止,所以无法办理退款。但这样‘保过’承诺不就成拼概率了吗?”他说。

——“提前透题”纯属诱饵。家住南昌的张女士在网上找到一家基金从业资格考试培训机构,对方向其表示有“内部资源”,提供准考证和身

份证号码即可提供“取证名额”。

“我信以为真,交了12000元。考试前,对方发给我所谓的考试机位原题。但真到考试时发现题目根本不一样。我因为没有通过考试找他们,被拉黑了。”张女士说。

——“VIP保过”实为组织舞弊。近日,上海市宝山区人民法院发布一起基金从业资格考试组织舞弊案件。犯罪分子同时分别在上海的三个考点,通过给考点计算机安装作弊软件,招募代考人员协助考生远程答题,作弊考生166人。

组织作弊团伙中,有人负责招“VIP考生”收取“保过费”;有人负责在考点计算机内安装、测试作弊软件;有人通过查看监控或在考点现场望风;考试后,还有专人负责删除电脑内的作弊软件等。

最终,宝山区法院判决12名被告人均犯组织考试作弊罪,判处有期徒刑五年二个月至拘役四个月不等刑期,并处罚金人民币十万元至三千元不等,没收、追缴在案违法所得。

## 加强考试监管禁绝“走捷径”歪风

专家表示,不管培训机构的“0复习保过”承诺能否实现,学员都存在财产和法律风险。金融业是信用行业,应让“0复习保过”式培训销声匿迹,防止其侵害考生权益,助长“不劳而获”“走捷径”的歪风邪气。

北京格丰律师事务所合伙人郭玉涛建议,进一步规范金融领域各类资格考试培训机构的招生、培训广告发布行为。“搜索应用、社交媒体、课程聚合平台应加强平台上培训广告发布方

的资质审核。对使用如‘保过’‘一次必过’‘免学免考’等对教育、培训效果作出保证性承诺的互联网广告‘牛皮癣’需及时清理。”他说。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任盘和林表示,考生面对天花乱坠的“保过”宣传应当保持清醒头脑,避免掉入骗财陷阱,甚至走上舞弊道路,对个人未来发展造成严重影响。

(据新华社)



## 多地种植牙迎来“降价潮” 种一颗牙究竟便宜了多少？

“种一口牙花了一辆车的钱”,这是长期以来人们对种植牙的印象。因为高昂的费用,让不少饱受牙齿疾病困扰的患者望“牙”兴叹。而今年以来,多地全面落实种植牙价格综合治理措施,种植牙价格昂贵的情况出现有效改观。

那么,种植牙价格究竟便宜了多少?“降价潮”中市场有何变化?消费者种牙该怎么选?记者近日就此进行了调查采访。

### 种植牙集采在全国多地落地

“我的两颗需要植骨的牙齿正‘翘首以待’!”北京的苏女士在看到北京口腔医疗种植牙政策调整的消息后兴奋地说。苏女士去年9月份拔掉两颗牙齿,因为费用等原因一直拖到今年3月。“看到消息后很高兴,我咨询了口腔诊所,种植两颗牙齿与之前相比能省不少钱。”苏女士说。

北京市医疗保障局有关人员介绍,此次北京共整合规范了15个与口腔种植相关的医疗服务项目,价格水平较调整前平均下降72%。常用的“种植牙冠修复置入费(单颗)”项目,公立医疗机构价格由调整前的4500元下降到最低1103元;技术复杂的“种植体植入

费(全牙弓)”项目,公立医疗机构价格由调整前41000元下降到9559元。

除降低项目价格外,北京市医疗保障局对“单颗常规种植牙”医疗服务总费用进行调控,设立了4档调控目标,北京全市二级及以下公立医疗机构4300元,非城六区三级公立医疗机构4500元,城六区三级公立医疗机构5000元,国家口腔医学中心(北京大学口腔医院)5450元。

今年以来,类似的政策在全国多地落地。记者了解到,各地政策各有区别,但降价幅度大致相同,平均降幅大多集中在50%左右。

### 种一颗牙能便宜多少钱？

北京种植牙降价首日,记者来到位于北京市朝阳区的一家私立口腔诊所,诊所在门口张贴了北京市医疗保障局发布的《致广大口腔种植患者的一封信》,诊室内已经有不少患者前来询问种植牙价格情况。

“我们从政策实施前两周就已经开始宣传了,集采落地后价格确实便宜了不少。像最便宜的品牌集采后的价格是一颗3680元,而之前要6000多元。”该诊所的工作人员告诉记者,“最近来咨询的患者很

多,目前手术已经排到了下下周。”

在线上平台,多家私立口腔诊所已经上线“集采好享价”的种植牙套餐,价格大多在3000元到9000元不等。“我们已经开始响应政策,实行集采价格,现在种牙很合适。”北京一家私立口腔诊所的客服人员告诉记者。

在种植牙集采落地之后,公立医疗机构和民营机构的价格均出现了下降。有业内人士表示,接下来种植牙市场的竞争将会让口腔医疗行业“卷”起来。

### 集采落地后种牙该怎么选？

采访中,不少从业人员告诉记者,种植牙价格的降低让患者有了更多的选择。以北京为例,其公布的集采中选结果,既包含士卓曼、登腾、奥齿泰等进口品牌,也有北京莱顿、常州百康、江苏创英等国产品牌。价格方面,以种植体(含覆盖螺丝)为例,登士柏西诺德价格最高为1508元/个,其次是诺贝尔、士卓曼。总体而言,进口品牌价格高于国产品牌。

面对价格差异,不少患者在选择种植牙品牌时出现顾虑。业内人士表示,患者在选择种植牙品牌和方式时,首先要考虑身体和口腔状况。

要经过全面检查后做出诊断。在种牙之前我们要充分评估患者的身体状况,比如有没有心脏病、高血压、糖尿病等基础疾病,其次要了解患者的年龄、骨量流失、牙齿缺失时间等情况,最后做出综合判断。”北京一家口腔诊所的工作人员告诉记者。

面对集采后价格的调整,口腔医生提醒患者,种牙不能只考虑价格因素,在选择种植牙机构时应充分了解医疗机构是否正规,医生技术水平等因素。同时,要根据自身情况、生活习惯以及口腔的具体情况确定适合自己的种植方案。

“患者具体选择哪种种植方式

(工人日报)